
 Bilan des procédures disciplinaires des praticiens hospitaliers (2020-2024) 

Année Etb Discipline Spécialité Faits Avis du conseil Sanction DG CNG Observations 

2020 CH Anesthésie Anesthésie-réanimation Atteintes à l’intimité de la vie privée par fixation, 
enregistrement ou transmission de l’image d’une personne  Révocation Révocation Jugement pénal 

2020 CH Médecine Médecine d’urgence 
Comportement inapproprié envers les patients,  manque 
d’empathie, vulgarité et agressivité ; relations conflictuelles 
avec le personnel 

Révocation Révocation Recours 

2020 CHU Anesthésie Anesthésie-réanimation Absence du service sans justification et retards répétés Pas réuni Blâme  

2020 CH Chirurgie Chirurgie viscérale et 
digestive Ne répond pas aux appels lors des astreintes Pas réuni Avertissement  

2021 CH Radiologie Médecine nucléaire  

Détient sans motif légitime un équipement, instrument, 
programme ou donnée, pour une atteinte frauduleuse aux 
données d’un système de traitement automatisé ; intercepté, 
détourné, utilisé ou procédé à l’utilisation d’appareils conçus 
pour intercepter des correspondances émises, transmises 
ou reçues par la voie électronique ; accédé frauduleusement 
à tout ou partie d’un système de traitement automatisé de 
données  

Révocation Révocation Jugement pénal + recours 

2021 CH Médecine Hépato-gastro-
entérologie Agression sexuelle  Révocation Révocation Jugement pénal + recours 

2021 CH Chirurgie Chirurgie orthopédique 
et traumatologique  

Comportement inapproprié et irrespectueux envers les 
confrères Pas de sanction Pas de sanction Statut de lanceur d’alerte 

2021 CH Chirurgie Gynécologie-
obstétrique 

Retard lors de prise de garde sans justification entrainant 
une désorganisation du service ; propos déplacés vis-à-vis 
de confrères et patients ; agressivité, manque d’empathie  

Pas de sanction Pas de sanction 

PCME a estimé que sa 
réintégration était possible avec 
mise en place d’un 
accompagnement 

2021 CHU Chirurgie Gynécologie-
obstétrique 

Comportement inadapté vis à vis de patientes  dénonçant 
un manque de tact voire des agissements brutaux, une 
absence de communication ; un manque de prise en compte 
de la douleur 

Avertissement Avertissement 

Les manquements reprochés sur 
La pec de patientes sont tous 
contestés, les témoignages produits 
Et ceux exprimés au cd ne peuvent, à 
eux seuls, permettre d’établir, avec 
certitude la matérialité, en l’absence 
de tout autre élément, tels par 
exemple qu’une enquête 
administrative ou judiciaire 
+ recours 
 
 

2021 CH Chirurgie Chirurgie orthopédique 
et traumatologique  

Utilisation d’une technique chirurgicale non validée 
scientifiquement et manque d’information du patient 
concernant l’aspect « novateur » de sa prise en charge par 
cette technique chirurgicale ainsi qu’une insuffisance de 
données préopératoires dans le dossier médical justifiant le 
recours à cette technique 

Mutation d’office 
 

Mutation d’office 
 

Reconnaît l’utilisation de la 
technique car sans conformité à 
la législation relative aux 
recherches médicales 
+ Recours 
 



2021 CHU Médecine Pédiatrie  Harcèlement moral ;  mauvaise volonté dans l’organisation 
des soins ; remise en cause perpétuelle des actions des SF Révocation Révocation Recours 

2021 CH Chirurgie Chirurgie viscérale et 
digestive 

Tournage d’une vidéo au sein de l’établissement sans 
information ni autorisation et a diffusé la vidéo sur ses 
réseaux sociaux 

Pas réuni Blâme  

2021 CHU Médecine Médecine d’urgence Consultation d’un dossier médical d’un confrère Pas réuni Avertissement  

2021 CH Chirurgie  Gynécologie-
obstétrique Comportement inadapté envers le personnel féminin Pas réuni Blâme  

2021 CH Médecine Médecine générale Refus d’effectuer des contre-visites et porter le masque 
pendant la période Covid Pas réuni Avertissement  

2022 CHU Chirurgie Chirurgie thoracique et 
cardio-vasculaire  Recours à la prostitution de mineurs (pénal) Révocation Révocation  

2022 CH Médecine Oncologie radiothérapie Manque de disponibilité vis à vis des malades hospitalisés 
dans le service ;  absence de respect du devoir de réserve Pas réuni Blâme  

2022 CHU Médecine Médecine d’urgence Consultation d’un dossier médical d’un confrère Pas réuni Avertissement  
2022 CH Chirurgie Chirurgie orthopédique 

et traumatologique 
Propos inadaptés publiquement exprimé en qualité de 
médecin lors d’un rassemblement devant son établissement  Pas réuni Blâme  

2022 CH Médecine  Médecine générale Comportement managérial inadapté Pas réuni Blâme  
2022 CH Médecine  Médecine intensive et 

réanimation Geste violent envers un personnel non médical (gifle) Pas réuni Blâme  
2022 CH Chirurgie Chirurgie viscérale et 

digestive 
Attitude agressive, violente et méprisante vis-à-vis de 
jeunes collègues et du personnel paramédical Pas réuni Blâme  

2023 CH Pharmacie Pharmacie Propagande anti vaccinale, prises de positions publiques   Révocation Révocation Recours 

2023 CH Médecine Néphrologie 
Geste violent à l’encontre d’un PNM (attrape par le cou) ; 
manque de communication ; attitude déconcertante  
 

Pas de sanction Pas de sanction 
Eléments insuffisants pour établir 
la matérialité et le caractère fautif 
du comportement reproché au 
PH 

2023 CH Médecine Médecine d’urgence Agression sexuelle (pénal) 
 Mutation d’office Mutation d’office 

Aucune interdiction ferme 
d’exercer à son encontre, 
attestations favorables 
d’établissements pour le recruter 
et compétences reconnues 

2023 CH Chirurgie Chirurgie orthopédique 
et traumatologique 

Comportement inadapté (coup de bistouri volontaire en 
pleine intervention) Pas de sanction Pas de sanction 

Eléments insuffisants pour établir 
la matérialité et le caractère fautif 
du comportement reproché au 
PH 



2023 CH Chirurgie Chirurgie orthopédique 
et traumatologique 

Fait intervenir un médecin extérieur à l’établissement 
(ancien interne qui n’est plus au CH) + mauvaise prise en 
charge d’un patient 
 

Pas de sanction Blâme Recours 

2023 CHU Chirurgie Chirurgie gynécologie 
et obstétrique 

Harcèlement (humiliations quotidiennes, des mises en 
difficultés professionnelles ainsi que des violences verbale 
et physique) 
 

Pas de sanction Avertissement Recours 

2023 CHU Psychiatrie Psychiatrie polyvalente Propos racistes  
 

Suspension 
de 6 mois 

sans 
émoluments 

 
Suspension de 6 mois 

sans émoluments Recours 

2023 CH Médecine Pneumologie Agression sexuelle  
 Révocation Révocation Jugement pénal 

2023 CH Chirurgie Chirurgie orthopédique 
et traumatologique 

Propos inappropriés ; attitude agressive et méprisante vis-
à-vis du personnel Pas réuni Blâme  

2023 CH Chirurgie Chirurgie gynécologie 
et obstétrique 

Comportement déplacé à l’égard de patientes ; non-respect 
des protocoles de soin en vigueur au niveau national Pas réuni Blâme  

2023 CH Chirurgie  Chirurgie viscérale et 
digestive Attitude agressive et propos sexistes vis-à-vis du personnel Pas réuni Blâme  

2023 CHU Pharmacie Pharmacie hospitalière Propos inadaptés envers des étudiantes Pas réuni Avertissement  

2023 CH Anesthésie Anesthésie réanimation Publication d’un message à caractère grave et diffamant sur 
un réseau social Pas réuni 

Blâme  

2023 CH Médecine Hépato-gastro-
entérologie 

Comportement contraire aux principes de moralité et de 
probité (réalisation d’une fresque inconvenante au sein du 
service) 

Pas réuni Blâme  

2023 CH Pharmacie Pharmacie hospitalière Consultation d’un dossier médical d’un confrère à plusieurs 
reprises Pas réuni Blâme  

2023 CHU Médecine Médecine d’urgence Propos agressifs et inadaptés à l’égard du personnel et des 
usagers Pas réuni 

Blâme  



2024 CH Médecine Santé publique Harcèlement moral envers le directeur d’établissement Mutation 
d’office Mutation d’office  

2024 CH Anesthésie Anesthésie réanimation Agression sexuelle sur un mineur de 15 ans par une 
personne ayant autorité sur la victime Révocation Révocation Jugement pénal 

2024 
CH Anesthésie Anesthésie réanimation 

Absorption du contenu d’une seringue de Kétamine au bloc 
opératoire (même faits reprochés dans un autre 
établissement) 

Suspension 
de six mois 

avec 
suppression 

des 
émoluments 
à hauteur de 

20% 

Suspension de six 
mois avec suppression 

des émoluments à 
hauteur de 50% 

 

2024 
CHU Radiologie Radiologie et imagerie Consultation d’un dossier médical d’un patient médiatisé Pas réuni Avertissement  

2024 
CHU Radiologie Radiologie et imagerie Consultation d’un dossier médical d’un patient médiatisé Pas réuni Avertissement  

2024 
CHU Médecine Pneumologie Consultation d’un dossier médical d’un patient médiatisé Pas réuni Avertissement  

2024 
CHU Médecine Néphrologie Consultation d’un dossier médical d’un patient médiatisé Pas réuni Avertissement  

2024 
CHU Anesthésie Anesthésie réanimation Consultation d’un dossier médical d’un patient médiatisé Pas réuni Avertissement  

2024 
CHU Anesthésie Anesthésie réanimation Consultation d’un dossier médical d’un patient médiatisé Pas réuni Avertissement  

2024 
CHU Médecine Médecine générale Comportement non professionnel et un management 

inadapté  Pas réuni Blâme  

2024 
CH Médecine Médecine d’urgence Commentaires démesurés et diffamatoires dévalorisant le 

service public hospitalier  Pas réuni Blâme  

2024 
CH Anesthésie Anesthésie réanimation Propos humiliants envers le personnel féminin et les 

patientes ; attitude inappropriée et déplacée  Pas réuni Blâme  

2024 
CH Anesthésie Anesthésie réanimation Comportement dénigrant à l’égard d’une collègue ;  

commentaires sexistes à l’égard des patientes vulnérables Pas réuni Blâme  



 

 
2024 

CH Médecine Gériatrie Pratiques relationnelles inappropriées  Pas réuni Avertissement  

2024 
CHU Médecine Oncologie radiothérapie Attitude critique et dénigrante vis-à-vis de collègues  Pas réuni Avertissement  


